

吕克·贝松新作《狗神》今天上映

暗色童话温暖又治愈

著名导演吕克·贝松执导的口碑电影《狗神》,将于12月15日在中国上映。此前,《狗神》于8月31日在第80届威尼斯国际电影节首映,并于10月15日在平遥电影宫"站台·露天剧场"进行中国首映,激起了中外观众的热烈反响。

残酷与柔软兼具

12月10日,导演吕克·贝松出现在影片《狗神》上海首映礼现场,并在每一场点映的映后见面会上与观众分享幕后趣事和创作心声。观众们的热烈反响让吕克·贝松不禁感叹,感受到了"来自中国影迷的震撼"。这是吕克·贝松继平遥国际电影展后第二次为宣传《狗神》来华,由此可见其对这部新作的重视。

电影《狗神》讲述了主人公道格拉斯在饱经命运摧残后,通过对小狗的爱找回自我并奋起反抗的故事。据吕克·贝松介绍,影片的故事灵感来自其读过的一篇文章:一个儿子被自己的父亲幽禁在笼子里生活了4年。面对"成

为野兽还是天使"之问,吕克·贝松用暗色童话给出了自己的答案。片中治愈道格拉斯的是莎士比亚、音乐和狗狗无条件的爱。"每个人都会面对痛苦,但道格拉斯依然选择做一个好人,帮助别人,这也是我想在电影中传达的信息,希望能引起观众的思考。"

纵观影史,以人和狗为主角的影片并不罕见,如《忠犬八公》《一条狗的故事》等,这些影片的重点往往在于展现"人狗情深",带给观众治愈和温暖。而《狗神》意不在此,主人公道格拉斯被父亲虐待扔进狗笼、长时间与狗共生的童年创伤,让他渐渐步入"疯"渊,而后涅槃重生成为不疯



《狗神》海报

不活的"狗神"。他既可以是风姿绰约的歌手,也可以是冷酷无情的杀手,看似毫无关联的身份造成强烈反差,却能在枪林弹雨的黑暗中合二为一,率领狗狗军队对命运上演极限反杀。

像怪物的天使

"创伤"是命运的一部分,也是人生必修的课题之一。《狗神》想要探讨的是,当一个无辜的弱小个体被无情抛掷在残酷冷漠的世界里,他怎么去应对创伤和痛苦。道格拉斯选择直面痛苦,治愈自己甚至是其他同样处境艰难、孤立无援的人。正如吕克·贝松所说,"我想讨论的是个人的选

择,面对痛苦,你选择成为怪物, 还是天使? 道格拉斯是个看起来 像个怪物的天使。他想拒绝自己 的命运,但他从不以伤害他人为 代价。"

戛纳影帝卡莱伯的表演也是本片的亮点之一,他需要在动物的原始、戏剧与变装皇后的优雅和杀手的生猛之间进行切换。片

中男主角道格拉斯由于小时候受虐导致半身不遂,必须依赖轮椅维生。为了充分还原这一角色,卡莱伯买了一辆轮椅,并在上面待了5个月。吕克·贝松说,卡莱伯从美国搭机来法国拍戏时就带着轮椅,在拍戏的5个月过程中他几乎都坐着轮椅,甚至平常也会以奇怪扭曲的步伐去参加聚会。

"救赎"情结

吕克·贝松曾创作过《这个杀手不太冷》《超体》《第五元素》等经典之作,被誉为"法国电影的魔术师"。他灵活自如地运用电影语言,作品风格多样,涵盖科幻、动作、惊悚、爱情等多种类型。《狗神》结束于道格拉斯在破晓时走到教堂前,随着太阳升起,十字架的影子覆盖了他。吕克·贝松在创作

中有些难以摆脱的"救赎"情结,《狗神》也是如此。

《狗神》曾入围今年威尼斯电影节主竞赛单元,在今年平遥国际电影展惊喜放映场刊里评价位列第一。这部还未在中国上映的《狗神》,豆瓣评分已达8分。

近年来,进口片票房并不理想。去年《阿凡达:水之道》凭卡

梅隆和IP本身的认知度成为进口片票房冠军,票房达到16.98亿元,今年进口片头名《速度与激情10》票房不到10亿元。据灯塔专业版数据显示,《狗神》点映及预售综合票房为47.6万元,这部暗色童话的票房如何,还有待观众的检验。

(刘宗智)

欧冠:

巴黎搭末班车16强全部产生

新华社柏林 12月13日电 2023—2024赛季欧冠联赛13日进行最后一轮小组赛的最后8场比赛,巴黎圣日耳曼客场1:1战平多特蒙德,以小组第二名搭上晋级16强的末班车;马德里竞技主场2:0击败拉齐奥,锁定E小组头名。

在堪称"死亡之组"的F组中,提前一轮获得晋级资格的多特主场迎战巴黎。上半时双方互交白卷。第51分钟,多特在前场抢断,菲尔克鲁格禁区内得球横传,阿德耶米推射破门。仅过5分钟,姆巴佩左路突入禁区,倒三角传球,跟进的埃梅里低射得手。年仅17岁280天的埃梅里成为在欧冠赛场进球的最年轻的法国球员。多特积11分,以小组头名出线。

同组的 AC米兰客场在先失一球的情况下,连扳两球,2:1逆转战胜纽卡斯尔联,队史上第一次以欧冠小组第三的成绩进入欧罗巴联赛附加赛。继曼联之后,纽卡成为本赛季欧冠赛场第二支以小组垫底成绩出局的英超球队。

E组较量中,马竞战胜拉齐奥,两队携手出线。格列兹曼和利诺分别在上、下半场为主队打入进球。同组的凯尔特人主场2:1战胜费耶诺德,取得本赛季欧冠赛场首胜。

H组巴塞罗那客场2:3不敌安特卫普,波尔图主场5:3大胜顿涅茨克矿工。巴萨与波尔图同积12分,锁定小组前两名。G组曼城客场3:2击败贝尔格莱德红星,6战全胜晋级淘汰赛。莱比锡主场2:1战胜伯尔尼年轻人,位居小组第二。

本赛季欧冠16强已全部产生,五大联赛占据13席,其中西甲4队、德甲3队、 意甲3队、英超2队、法甲1队,另外3支 队伍分别来自荷甲、葡超与丹麦超级联 赛。本月18日将进行淘汰赛对阵抽签。

"追梦"收到重磅罚单被 NBA 无限期禁赛

本报讯 12月14日,NBA 联盟宣布,由于勇士球员"追梦"德拉蒙德·格林在12月13日对阵太阳的比赛中击打努尔基奇面部,吃到二级恶意犯规被驱逐出场,本赛季被驱逐次数达到3次,联盟将对他无限期禁赛。

NBA 篮球运营副总裁乔·杜马斯在声明中表示,此次禁赛是对针对格林恶意犯规的不同寻常的处罚,"考虑到格林多次做出不符合体育道德的行为"。格林必须满足联盟、球队的某些标准,才能重返赛场。

这是格林本赛季第三次被驱逐出场, 也是第二次被联盟禁赛。今年11月,格林 曾在勇士对阵骑士的比赛中从背后推倒米 切尔,被驱逐出场。几天后勇士对阵森林 狼,双方球员发生冲突,格林"锁喉"戈贝 尔,再次被驱逐出场,后被联盟禁赛5场。

自2012年登陆NBA赛场以来,格林帮助勇士多次夺冠的同时,也因防守动作粗暴、与对手频繁冲突收获了恶名。从被判罚技术犯规、恶意犯规,到被驱逐出场、被禁赛,格林的"恶行"可谓数不胜数。据外媒统计,截至目前,格林职业生涯总计20次被驱逐,领跑所有现役球员,在NBA历史上仅次于29次被驱逐的"怒吼天尊"拉希德·华莱士。

今年11月因"锁喉"戈贝尔被禁赛5场,格林损失了769705美元的工资。如今格林被联盟无限期禁赛,据外媒统计,如果最终禁赛场次低于20场,格林每场会损失153941美元,若禁赛场次超过20场,场均损失202922美元。(徐邦印)